

## 居民购房意愿 13年来同期最低

### 八成城镇居民倾向储蓄

据新华社北京3月20日电 中国人民银行20日发布的《2012年第一季度住户问卷调查报告》指出,一季度我国居民对物价满意度较前期有所提高,购房意愿降至1999年以来同期最低。

这份由中国人民银行在全国50个城市进行的2万户城镇住户问卷调查报告显示,未来3个月内有购房意愿的居民占14.1%,与上季基本持平,是1999年调查以来的同期最低值。在不同收入水平的居民中,高收入居民(家庭月收入5万元以上)投资房地产意愿最低,仅为13.7%。特大城市(北京市、上海市)居民的房地产投资意愿甚至低于2009年年初的最低水平,仅为9.4%。

报告指出,在当前物价、利率以及收入水平下,82.5%的城镇居民倾向于储蓄(其中,46.9%偏好“储蓄存款”,35.6%偏好“投资债券、股票、基金等”),17.5%倾向于“更多消费”。在各主要投资方式中,超过1/4的居民偏好“基金、理财产品”,这个比例较去年四季度提高了3.2个百分点,是居民的投资首选;居民另一主要投资方式为“实业投资”(16.4%的居民倾向该种投资,是2009年以来的最高值);“房地产投资”意愿继续回落,较去年年末和同期分别降低了1.4和10个百分点,在主要投资方式中列第三位。

# 保健食品起名禁用 “秘制”“特效”等词汇

## 国家食药监局颁布相关命名规定及指南

### 禁用词语

根据规定,在保健食品名称中禁止表达的词汇或使用的词语包括:

**虚假性词意**,如产品中或使用化学合成的原料或只使用部分天然产物成分的,表述为“天然”等字样,或名称中含有祖传、御制、秘制、宫廷、精制等溢美之词的。

**夸大性词意**,如:宝、灵、精、强力、特效、全效、强效、奇效、高效、速效、神效等。绝对化词意,如:最、第一、全面、全方位、特级、顶级、冠级、极致、超凡等。

**明示或暗示治疗作用的词语**,如:处方、复方、药、医、治疗、消炎、抗炎、活血、祛瘀、止咳、解毒、各种疾病名称等。

**人名,包括医学名人**,如:华佗、扁鹊、张仲景、李时珍等。地名,包括中华、中国、华夏等。与产品特性没有关联,消费者不易理解的词语,如:纳米、基因、太空等。

庸俗或带有封建迷信色彩的词语,

如:性、神、仙、神丹等。人体组织、器官、细胞等词语,如:脑、眼、心等。

**超范围声称产品功能**,如补铁类营养素补充剂不能命名为补血或改善营养性贫血。其他误导消费者的词语,如使用谐音字或形似字足以造成消费者误解的。

规定还要求,保健食品的通用名不得使用已经批准注册的药品名称,配方为单一原料并以原料名称命名的除外。不得使用与已经批准注册的药品名称音、形相似的名称。不得使用特定人群名称。以产品所用原料命名的,应使用规范的原料名称,但不得以配方中的部分原料命名或擅自缩写命名。营养素补充剂类产品一般应以维生素或矿物质命名。配方由三种以上维生素或三种以上矿物质组成的产品方可以“多种维生素”或“多种矿物质”命名,不得以部分维生素或“物质”命名。

## 韩籍载硫酸沉船仍未打捞

据新华社广州3月20日电 广东海事局20日召开新闻发布会披露,在广东汕尾海域沉没的韩国化学品船,韩方船东和保险公司仍未委托有资质的打捞公司展开打捞。海事部门会在适当的时候对韩方提出依法履行职责的要求。如果韩方拒绝履行,将会尽快实施强制打捞。广州打捞局已制定出了两套初步的打捞方案,但都存在较大的实施难度和风险。

3月13日13时30分左右,韩国籍化学品船“雅典娜”在航经广东汕尾海域时发生进水事故后自沉。该船装载有7000吨浓硫酸,分布在船体中间的6个货舱内,此外还有剩余燃油140吨。

## 乱丢烟头引发玉溪森林大火 嫌犯已被抓获

据新华社昆明3月20日电 来自昆明市森林防火指挥部的最新消息说,经云南省森林公安局、玉溪市森林公安局全力侦破,玉溪市易门县“3·18”森林火灾肇事嫌疑人已被抓获。经初步审讯,起火原因为电力施工过程中嫌疑人乱丢烟头所致。

3月18日下午,玉溪市易门县境内发生森林火灾,19日8时28分火灾蔓延至昆明市下辖安宁市草铺镇王家滩村。目前,火势基本得到控制,各方力量仍在全力扑救。

### 业内人士分析

## 电影高票价要降有点难

据新华社电 在传统文化消费中,电影票价因居高不下一直饱受诟病。全国两会上6位政协委员的“降价提案”让有关电影票价的讨论再度兴起。

杭州市民李先生一家,多年来都将去电影院看电影作为家庭活动的“首选”。然而,每场电影3人200元左右的花费,让李先生越来越感到“吃不消”。“上世纪70年代,我们全家的收入是50多元,那时的电影票价是1毛钱,能买500多张电影票。现在工资长了100多倍,但一个月的工资只能买50张电影票。”李先生表示,如今物价在涨,电影票价随之上涨也无厚非,但确实涨得有些“离谱”。

浙江星光电影院线一位不愿透露姓名的负责人告诉记者,如今电影票价居高不下,与“最低发行价”的存在不无关系。“为了保证票房、收回成本,片方在与院线签约时会合同中注明‘最低发行价’,即在任何情况下,影院对外售票时价格均不能低于‘最低票价’。也就是说,低于这个价格,我们影院只能自掏腰包去补贴差价。”这位负责人说。

“目前,降票价只有以下可能:各级财政给补贴、国家减免税、地产商减地租、院线让利。基本无其他措施。”赵宁宇一语道出不少业内人士的担忧,中国电影票价仍将“路漫漫其修远兮”。

### 揭秘中国富豪私人飞机:

## 飞一趟成本五六十万元

本报讯 据《华西都市报》报道,只要你是中国公民,18岁以上,初中以上文化,视力1.0以上,都可以申请学习驾驶私人飞机,但只能开属于自己的目视单发小飞机,驾照考取费用为人民币15万~25万元不等。记者日前调查发现,随着我国经济快速发展,私人飞机销量开始飙升。

由于私人飞机停靠会缴纳相应的起降费 and 停靠费,且费用不菲,逐渐成为机场新的收入来源。

一家公务机公司的工作人员告诉记者,按照飞行重量的不同,飞机起降费不尽相同,25吨以下的飞机,起降费一次2000元,如果需要过夜甚至长时间停放,一天的过夜费是按照起降费的15%收取,也就是300元。25吨到60吨的飞机起降费为一次2200元,过夜费也是按照起降费的15%收取,也就是330元一天。

此外,地服公司还会为飞机提供清洁打扫服务,这些费用算下来不多,一次120元左右。上述这些还只是基本费用。油钱、飞行员工资等都是一笔不小的开销。据悉,一架庞巴迪“挑战者850”包机租赁费用每小时在1万美元左右,再加上燃油等其他费用,飞一趟下来起码要五六十万元。

目前,中国私人飞机运行的各项单位费用成本还很高。一架小型公务机的年度总使用费用约为500万元~700万元;一架中型公务机约为1000万元~1500万元;大型公务机的使用费用则更高。

据了解,目前我国经济快速发展,私人飞机销量开始飙升。仅2012年1月以来,就有至少10架私人飞机交货。目前西南地区私人飞机的保有量也有10多架,其中,六成购买者为四川企业家。

私人飞机是指以私人名义拥有的飞机,种类主要分为直升机和固定翼。

直升机的主要功能是点对点的飞行,适宜飞行距离一般在300~500公里范围左右。

固定翼私人飞机主要包含活塞式飞机和喷气式飞机。活塞式小飞机一般价格为人民币80万~100万,有的甚至价格更低,消费对象是精英白领和中产阶层。

喷气式私人飞机的价格是在人民币2000万~2亿元,特点是内饰豪华,乘坐舒适,飞行速度快,航程远。喷气式飞机主要消费对象为大型企业CEO、社会名流等。

## 年底前所有省份开通卫生热线 健康咨询就拨12320

据新华社电 卫生部新闻发言人邓海华20日在卫生部举办的“12320卫生热线市民一日体验活动”中表示,卫生部力争在2012年年底之前,在全国所有省(区、市)开通“12320”卫生热线。

自2005年年底开展试点以来,全国已有20个省(区、市)开通了“12320”卫生热线。公众拨打所在地“12320”卫生热线只需支付市话费用,无须另行交纳服务费。

据悉,“12320”卫生热线拥有涵盖传染病、食物中毒、职业中毒、慢性病、营养和食品卫生、环境卫生等18个专题的“全国12320健康信息资源库”,接受公众,多方位满足公众健康知识需求。

同时,“12320”卫生热线还承担受理公共关于卫生相关法律、法规咨询,帮助公众正确解读卫生相关政策,受理投诉和举报,实施突发公共卫生事件舆情监测、分析与反馈等。

20日当天,“全国卫生12320”官方微博在新浪网正式开通。公众也可登录全国“12320”官方网站www.12320.gov.cn进行健康咨询。

## 青岛“黑老大” 聂磊一审获死刑

据新华社青岛3月20日电 备受公众关注的“聂磊涉黑案”32名主犯20日由青岛市中级人民法院一审公开宣判,被告人聂磊被判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

青岛中院经审理查明,1995年起,被告人聂磊以狱友、邻居、亲戚等关系,先后纠集被告人姜元、卢建强、史殿霖、王群力等人成立青岛群力置业有限公司等开发房地产,在青岛市开办红星游乐场、福满多娱乐城等游戏、赌博场所,聚敛了大量财富。1998年后,聂磊等为维护组织利益,扩张势力范围,吸纳、招募部分社会闲散人员、劳改劳教人员进入开办的实体,逐步形成了黑社会性质组织。

经审理查明,被告人聂磊及其黑社会性质组织为取得经济支撑,先后成立全豪实业有限公司,开发、购置如意大厦、明珠花园等多处房地产,攫取了巨额经济利益;开设新艺城总会,组织妇女异性陪侍、卖淫,非法经营夜总会获利数千万元;开设地下赌场,谋取暴利;成立暴力团伙。10多年来,被告人聂磊及其黑社会性质组织实施违法犯罪活动40余起,致2人死亡、1人重伤、13人轻伤、8人轻微伤,非法买卖枪支1支,非法持有枪支13支。

背景链接:

### 青岛黑老大曾为警员买官

青岛“黑老大”聂磊被抓,导致青岛市委的两名公安分局局长落马。逐步披露的内幕让人震惊:聂磊挑选公安系统“能力和上进心较强,但自身尚无靠山的普通警员”,动用人脉及金钱为其铺平晋升之路,一旦被提拔、重用,这些受益警员会加倍回馈。

2011年9月29日,山东省青岛市市北公安分局局长于国铭和李沧区公安分局局长冯越欣在全市公安局局长办公会议上被纪检人员当场带走。

10月21日,经青岛警方证实,上述两名落马的公安局局长为以聂磊为首的涉嫌黑社会性质犯罪组织充当“保护伞”。

据青岛警方10月21日发布的通报,2010年9月,经一年多深入调查和缜密侦查,以聂磊为首的涉嫌黑社会性质犯罪组织终被摧毁。随着盘踞青岛多年的这颗“毒瘤”被铲除,其复杂的利益关系网逐步呈现,长期为其充当“保护伞”的公安干警逐一落马。他们中有刑警、特警、看守所民警,甚至有曾经的“青岛市十大杰出青年”。经青岛警方证实,涉案的警员多达14名,令人痛恨。



### 春分“立蛋”

3月20日,济南市清河实验小学的学生在做“立蛋”游戏。

当日是农历二十四节气中的“春分”,“春分到,蛋儿俏”,“春分立蛋”的传统起源于4000年前,每年此时,我国很多地方都举行“立蛋”的游戏或比赛。

新华社发

### 比比长发

3月20日,新疆麦盖提县10个乡镇的百余名维吾尔族妇女在县文化广场参加长辫子比赛,吸引了当地各族群众前来观看。据了解,维吾尔族姑娘有留长发的习俗,长发飘逸的维吾尔族姑娘在麦盖提县街头随处可见。

新华社发



### 攻克国际数学难题

## 22岁大学生破格获聘研究员

据新华社长沙3月20日电 20日,中南大学召开的新闻发布会上,校长张尧学宣布,破格聘任攻克国际数学难题的在校学生刘路为中南大学正教授级研究员[研究员职称系列包括实习研究员(初级),助理研究员(中级),副研究员(副高),研究员(正高)。研究员级别相当于教授]。今年22岁的刘路成为我国目前最年轻的正教授级研究员。

2010年8月,中南大学生刘路在自学反推数学时发现,海内外不少学者都在进行反推数学中的拉姆齐二染色定理的证明论难度的研究。这是由英国数理逻辑学家西塔潘于上世纪90年代提出的猜想。10多年来,许多研究者一直努力都没有解决。

同年10月的一天,刘路突然想到用以前用过的一个方法稍作修改便可以证明这一结

论,连夜将这一证明写出来,投给了数理逻辑国际权威杂志《符号逻辑杂志》。他的这一研究成果得到海内外科学家的权威认可。

近日,中南大学出台政策,决定为杰出青年人才提供更好的平台,给予经费资助和生活保障,刘路成为学校这一改革思路的第一个受惠者。

根据校方规定,刘路获得100万元的奖励,其中50万元用于改善科研条件,50万元用于改善生活条件。同时,学校决定破格聘任他为正教授级研究员,并由学校推荐其参加国家“青年千人计划”的评选。

此前的2011年10月,中南大学特批刘路硕博连读,还将其作为青年教师后备人才,进入数学家侯振挺教授研究所,从事研究工作。

## “爷爷大学生”通过最难职业考

### 曾五次高考 系首个被录取老年考生

据新华社杭州3月20日电 曾五次参加高考,如今已是古稀之年的浙江海宁人邹伟敏创下其“考生人生”中的又一项纪录:以125分的优异成绩通过了被称为最难职业资格考之一的全国报关员资格考试。据海关部门介绍,这是全国第一个取得报关员资格的“爷爷考生”。

如今,邹伟敏正在闭门复习,备考4月中旬举行的专升本考试。

作为“爷爷考生”,邹伟敏从2003年开始连续五年参加高考,并成为我国高考制度改革以来第一个被正式录取的老年考生。2008年,他被嘉兴南洋职业技术学院报国际货运代理专业录取。

嘉兴南洋职业技术学院老师谢娟娟说,“邹爷爷上课坐在第一排,下课还经常向老师提问。在校期间,他还考出了全国英语三

级证书,为此考了三次。”

2010年开始,邹伟敏参加了全国报关员资格考试,离合格线仅差6分。高密度的考试令他身体不适,经学院同意,他在家休息、备考,终于通过了2011年全国报关员资格考试。

报关员资格考试和律师资格考试、公务员招考等一样,被认为是当今专业技能型岗位难度较高的考试。2011年全国报关员资格考试,杭州考区嘉兴考点报名人数1277人,实际参考人数719人,而考试合格的仅61人,通过率约8.5%。

邹伟敏生于1941年,年轻时曾考上杭州师范学院物理系,1961年因故辍学,回到海宁一所中学任代课教师。重回大学并顺利毕业是他长久以来的梦想。邹伟敏说,“我只是检验一下自己的能力。”